

# 我市2021缴费年度职工工资收入开始申报

□记者 张洪涛

**本报讯** 日前,记者从周口市企业养老保险中心获悉,从5月15日开始,全市2021缴费年度职工工资收入申报工作正式启动。参加我市企业职工基本养老保险、机关事业单位基本养老保险和职业年金、工伤保险、失业保险且正常缴费的参保职工,均属于此次职工工资收入申报工作的申报范围。

单位职工工资收入申报的渠道包括,网上申报和到经办大厅申报两种。参保单位可通过河南省社会保障网上服务平台(<http://222.143.34.121>)进行申报。另外,参保单位也可到社会保险经办机构业务大厅,导出本单位工资收入申报数据文件进行填报,填报完毕后通过原途径进行申报数据文件导入。

灵活就业人员工资收入的申报渠道同样有网上申报和到经办大厅申报两种。灵活就业人员可通过河南省社会保障网上服务平台(<http://222.143.34.121>)“个人办事通道”、河南社保APP、豫事办APP中的“灵活就业人员工资收入申报”事项,填报月平均工资收入或选择档次。对于网上申报有困难的灵活就业人员,也可到社会保险经办机构业务大厅进行工资收入申报。

市人社局社保经办机构相关负责人介绍,各参保单位及灵活就业人员应于2021年5月15日至6月20日完成年度工资收入申报工作。逾期不报的,2021缴费年度(2021年7月1日至2022年6月30日)的缴费基数将由参保地社会保险经办机构按有关规定确定。②7



## 新冠病毒疫苗接种热情高

5月18日,在商水县阿尔本科技服装园区疫苗接种点,员工正在排队接种新冠病毒疫苗。

新冠病毒疫苗全民接种启动以来,商水县20多个疫苗接种点工作人员加班加点开展疫苗接种工作,他们还组织人员到企业、学校等基层单位设立接种点,方便群众接种。当日,该县接种近2万人次,累计接种超10万人次。②9

记者 付永奇 摄

## 祝贺同学们成长为成人公民 周口中学生十八岁成人礼仪式在周口一高举行

□记者 刘华志

**本报讯** 5月18日,团市委联合市教体局在周口市第一高级中学举行“学党史、强信念、跟党走”周口中学生十八岁成人礼主题团日活动。团市委副书记王晖,周口一高领导班子成员、部分师生和家长代表1200余人参加活动。

当日9时许,活动在十八响成人礼炮声中拉开帷幕,全体团员重温入党誓词。活动通过舞蹈《灯火里的中国》、诗朗诵《家国风雨情——青春中国梦》、歌曲《中国少年说》等精彩节目和短视频,将党史学习教育贯穿其中。

活动中,团市委副书记王晖向踏入18岁成人行列的青年朋友们致以诚挚祝贺,勉励同学们要勤于学习,树

立远大理想;要修身立德,锤炼美好品德;要矢志奋斗,展现青春担当;要在学党史、强信念、跟党走中,获得启示、汲取力量。

在加冠加笄仪式上,学生代表身着汉服向父母行跪拜礼,父母为他们加冠加笄。与会领导和家长通过传统成人礼共同见证了孩子们的成长。

“今年是中国共产党建党100周年,‘学党史、强信念、跟党走’主题团日活动在我校召开,也赋予了周口中学生十八岁成人礼活动的特殊意义。”市教体局党组成员、副局长、周口一高校长何东林说,祝贺同学们成为共和国最年轻的成人公民,也向那些为他们的成长倾注了全部爱心与热情、汗水与智慧的家长和老师们表示崇高敬意和真诚感谢。①9

## 献礼建党100周年

### 张振福创作钧瓷泥塑《唱支山歌给党听》

□记者 卢好亮 文/图

**本报讯** 近日,周口泥塑艺术大师张振福完成了钧瓷泥塑《唱支山歌给党听》,作品长38厘米、宽12厘米、高39厘米,釉色为钧红釉,窑变丰富,创意源自经典歌曲《唱支山歌给党听》。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”画面中随风飘荡的红色党旗鲜艳夺目,窑变神奇、自然,党旗下方刻有“庆祝中国共产党成立100周年”(1921~2021),党旗的上方有两个儿童,其中男孩吹着笛子、女孩陶醉在美妙的歌声中,寓意中国共产党领导下的新中国未来更加繁荣昌盛。

“我怀着无比激动的心情塑制这件作品,从创作到烧制出品用了45天。没有共产党就没有新中国,就没有今天的幸福生活,我用钧瓷泥塑《唱支山歌给党听》表达对共产党的爱和感恩……”张振福说。

1963年,全国掀起向雷锋学习的高潮,《唱支山歌给党听》就是在本次高潮中产生的一首优秀歌曲。作者为



陕西铜川矿务局焦坪煤矿的职工姚晓舟(笔名蕉萍),作曲家朱践耳将其谱成山歌风味的独唱曲,作为故事片《雷锋》的插曲,由胡松华首唱。这是一首深情、悲怆、激昂的“三部曲”式歌曲,情感诉求十分强烈,引起广大群众强烈共鸣。后经藏族歌手才旦卓玛再度演绎,很快流传全国,几十年久唱不衰。②7



## 广场舞嗨起来

5月19日,商水县庆祝中国共产党成立100周年暨第五届艺术广场舞大赛决赛开幕。此次比赛全县有246支代表队、5600多名队员参加选拔赛、预赛,共有12支队伍、300余人进入决赛,参赛队伍之广、参赛队员之多创历年新高。

记者 付永奇 摄